

漯河市应急管理局

关于做好国庆重点时段工矿商贸行业安全防范工作的提醒函

各县区、功能区应急管理部门，各市管工矿商贸企业：

国庆节将至，党的二十大召开在即，为贯彻落实国家、省、市安全生产工作相关要求，进一步强化红线意识和底线思维，全力以赴抓好各项安全责任措施落实，做好国庆重点时段工贸行业安全防范工作，为党的二十大胜利召开营造良好氛围，现就有关事项提醒如下：

一、提高政治站位强化责任担当。节日期间是生产安全事故的易发时段，人员流动性大，企业赶工期、工程赶进度等风险因素交织叠加。要针对工矿商贸行业点多面广风险点分散的特点切实把重大安全风险和薄弱环节吃透摸准，牢固树立“群众过节、干部过关”意识，层层压实安全生产责任，紧盯问题最突出领域、工作最薄弱环节，深入企业督查检查，督促企业主要负责人切实履行安全生产第一责任人责任，全面落实全员安全生产责任制，逐环节、逐点段认真细致地排查风险隐患，有效防范事故发生。

二、加强风险研判落实管控措施。要以“时时放心不下”的责任感，系统研判安全生产风险，着力工矿商贸行业重点行业领域及关键环节，分类施策，采取精准有效防范管控措施。一要突出高温熔融、粉尘涉爆、涉氨制冷、有限空间作业、非煤矿山等重点领域及关键环节安全监管，狠抓安全生产条件关，督促企业

全面开展隐患排查整治，防范化解重大安全风险；二要规范临时用电、有限空间、动火、检维修及外委作业等高风险作业管控，督促企业务必严格履行安全操作规程及作业审批制度，认真落实安全交底，严禁“三违”行为；三要加强对重点设备及附属设施，安全监控、报警、应急等设施的巡查巡检和维护保养，切实提升企业本质安全水平。

各县区、功能区应急管理部门要加强执法检查和暗访暗查，对排查出的问题隐患，要建立台账，明确整改措施、整改责任、整改时限，确保问题隐患彻底整改、彻底销号，确保问题隐患不过节，确保在党的二十大期间全市不发生来之工矿商贸行业的生产安全事故。

三、完善应急预案加强值班值守。各县区、功能区应急管理部门，各工矿商贸企业要制定和完善节日期间工矿商贸行业生产安全事故应急预案，要严格执行节日期间安全生产值班值守制度，严格落实领导带班和 24 小时专人值班，加强安全风险监测预警，及时发布预警信息，要时刻保持应急状态，做好工矿商贸行业应急救援队伍、装备、物资准备统筹，确保发生突发事件后能第一时间处置、第一时间救援，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

